

引水浇灌，送水上门

群丰镇石塘社区上演暖心抗旱故事

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/陈旭华 袁克) 伴随着“哗哗”的流水声，从湘潭县引进来的水，从管道喷涌而出，源源不断流入稻田。9月19日，天元区群丰镇石塘社区，成功从易俗河镇双梅村引水进来，200余亩水稻保产有望。

石塘社区位于群丰镇西南端，78%的辖区面积为长株潭生态绿心保护区。因境内无江河支流，为数不多的池塘也因年久失修，泥沙淤积，蓄水功能不足。农田缺水严重，影响水稻产量。

当前，石塘社区的2名种粮大户，都种植有200余亩水稻，为确保秋季有收成，石塘社区干部群众一起，发动多方力量，千方百计引水进田。

“社区与湘潭县接壤，从湘潭县引水进来是一个办法。”经过商定，石塘社区决定从这里引水。经过几天努力，在社区居民龙杰峰和袁永红等人的帮助下，成功从双梅村引水过来。

长长的白色管道，穿过蜿蜒的山路，从距离几百米外的地方引到农田，

引进村民家中。看着水哗啦啦地从管道流进农田，种粮大户和村民们悬着的心，终于放下了。

“大家如有需求可以到指定地点取水，近几天，24小时不间断抽水。”石塘社区微信群发出消息后，新时代文明实践站的志愿者们，纷纷义务为有需要的村民送水。

“水已经送来了，需要接水的老百姓，可以拿上你们的水桶来接水。”还有村民义务开着运输车，免费送水进社区，伴随着喇叭声里传来生活用水已送到的消息，村道上陆陆续续出现了村民拿着桶起来的身影。

袁石稳是石塘社区居民，为了解决生活用水的燃眉之急，前几天，他还自掏腰包，花费400元，购来满满2车水，送到几十户村民家中。还有在工地上工作的罗平，多次从自己工作的地方，调派车辆，把水运进社区。

旱情不解，抗旱不止。家中水井水量充足的居民，也热心帮助井水不足的居民，动人的温馨画面，在石塘社区几乎每天都有上演。



天元区群丰镇，洒水车定期为村民送水。记者/杨如 摄

株洲高新区：去招商一线 磨炼干部，提升能力

策划：株洲日报全媒体记者/胡乐

编者按

为政之要，惟在得人；治国理政，关键在人。今年，株洲市着力提升干部能力，各级部门积极落实“干部能力提升年”具体工作部署，时间已过半，创

新干部培养的方式方法已遍地开花。即日起，《株洲日报》聚焦“干部能力提升”有成效、有特色的做法，推出“干部能力提升启示录”系列报道。

干部能力提升 启示录

株洲日报全媒体记者/谭昕吾 通讯员/黄陈丽 陈熙

当前，“干部能力提升”在株洲高新区(天元区)进入白热化阶段。“秋季攻势”一启动，便火力全开，招商干部们将在这一季的“战斗”中，优化工作作风、提升工作效率提高、促进工作质量上升。

集中力量练本领 实践锻造成就“烈火真金”

9月初，株洲高新区招商“秋季攻势”队伍集结出发。第一次参与招商工作的谢璇提前一天随队长出征，她所在的第五分队，招商经验少、人脉资源不足，只能“白手起家”，逼着他们“早起的鸟儿有虫吃”。

队长郭剑峰带领大家迅速进入状态，抵达长三角地区的第一天，带着行李箱就参加了一场商会举办的大型活动。结识企业老板、商会协会会长、推介株洲高新区，“一个星期下来，手头资源多了，原本我们四人一起行动，现在忙得只能分组或单兵作战。”谢璇说，中秋节前，大家把一个星期内收集的项目资源，进行罗列、筛选，制定拜访洽谈计划，心里渐渐有了底。

队伍中的赵泽宇来自高新区项目服务局，虽为队长之一，却也是招商“小白”。“选派进入季度攻势，提前

了解企业、项目，也为后期服务企业拉近了距离，更好地让企业在株洲高新区落地生根、专心发展。”

在“夏季攻势”中，株洲高新区80余名招商干部前往粤港澳大湾区，进行了一次干部能力大提升、岗位大练兵的生动实践。“高新区是株洲的一面旗帜，干部的思想作风但凡有一点滑坡，就无法匹配我们的使命和责任。”高新区党工委副书记邵凌云说，借着这样的一场招商行动，高新区激发出干部振奋的精神、激昂的斗志。

聚焦产业发展 定制干部能力提升“炼金炉”

干部的成长没有捷径。作为我市经济发展“排头兵”，株洲高新区靠的是产业起家，也将靠产业高质量发展走向更广阔未来。

为了搭建提升干部能力的舞台，新区经过21稿研判修订，最终出台实施“季度攻势”行动，分批次从高新区竞聘上岗人员、产业链组、招商专员、高科集团中选出干部充当招商“战士”，使招商一线成为干部能力提升的最佳舞台。高新区管委会主任刘智勇寄语干部们，利用好这个舞台，提升对产业的认知、对项目的分析、政策宣讲、商务谈判、组织协调、自我调适等个人综合能力。

今年，随着株洲高新区体制机制改革完成，改革后的干部队伍进一步优化，“85后”干部占比92%，全日制本科干部占比93%，理工类、经管类专业背景干部占到70%以上。这为“季度攻势”提供了大量的优秀人才，以及快速决策运转的招商工作机制。

中秋期间，郭剑峰赶回株洲，为株洲华创新材料科技有限公司高端电子及新能源粘胶剂项目进行厂房钥匙交接，该项目作为新区今年招商“夏季攻势”一次性全资购买单体厂房最大项目，预计9月底将实现竣工投产。他说：“季度攻势活动去化的不只是厂房，去化的更是干部的消沉和暮气。”当前，这种干事创业的劲头，正在延续……

前后方精准协同 捋顺能力提升“千条线”

“秋季攻势”行动出发前，高新区开展集中封闭式培训，为招商干部们提供“思想理论武装”。白天，具有丰富实战经验的一线领导、行业专家就新区、驻点地区的产业进行分析、分区域、行业及招商策略进行授课；晚上，学员间开展头脑风暴和招商实战演练，复盘内容、加深印象。

为了在实战中取得优异“战果”，高新区综合考虑男女比例、中青搭配、轮班搭配的原则，优化队伍设置，并将驻点总部设在苏州，负责招商行动的信息收集汇总、重点项目推进、举办会议、项目承接联络、后勤保障等日常调度，由区级领导干部牵头统筹。

而在大后方株洲高新区，自完成体制机制改革后，已构建高度统筹的招商引资运行体制，由区经济合作局牵头，统筹全区的招商引资工作，签约后由项目服务局负责，建成后由企业服务局跟进，招商人员回到株洲后，两天内即完成工商注册登记，并确保厂房租赁一周内完成，为项目落地的顺利推进提供“硬核”支撑。

枫溪街道绷紧 山林防火“安全弦”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/黄炜祺 刘鑫) 作为芦淞区主要涉农涉林街道，持续高温的情况下，严防山林火灾成了枫溪街道日常工作的重中之重。连日来，枫溪街道办事处时刻绷紧山林防火“安全弦”，全力做好全天候、全时段、全火情预防和防火灭火工作，保障人民群众生命财产安全。

自7月份以来，枫溪街道逢开党政联席会议，与会区领导会专题研究部署山林防火工作；每月街道农口工作例会，与会区领导也会对山林防火工作进行重点强调和安排；利用横幅、宣传栏、电子屏、村村响、巡逻广

井龙街道累计拆除 违建1.8万平方米



执法人员依法拆除违建房屋。记者/周高 摄

株洲日报讯(全媒体记者/周高 通讯员/汤婷) 9月16日，石峰区井龙街道对雪峰岭下时代社区内，一栋三层钢架结构厂房、一栋一层砖混自建房、一栋三层砖混自建房，共2600余平方米的违建依法实施拆除。

自5月中旬以来，井龙街道已累计拆除违建18000多平方米，为辖区内居民生产财产安全提供了有力保障。下一步，井龙街道将继续严格监管执法，健全长效机制，广泛宣传引导，营造浓厚社会氛围，不断巩固提升自建房安全专项整治和拆违保安工作成效。

生命·周刊

情系株洲，创造生命奇迹

——探访湘雅名医杨明施教授工作室



身边的 名医工作室

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺 吴双华

【名医名片】杨明施，硕士生导师，原中南大学湘雅三医院危急重症医学中心主任，现任湖南光琇医院院长兼急诊科主任，曾任湖南省院前急救专业委员会主任委员。

【绝技】他是湖南省重症医学发展的奠基人之一，主攻方向为危重症医学、多器官功能衰竭。在创伤、脓毒症、重症肺炎等领域有丰富的临床经验。

【坐诊时间】不定期

提及杨明施，市民或许并不陌生。他曾两次支援我市新冠肺炎患者的救治工作，成为株洲抗疫的“定心丸”；他曾风雪无阻，只为完成和患者的约定；他还倾囊相授，只为帮株洲打造重症救治“特种部队”。

两次驰援，她是株洲抗疫的“定心丸”

2020年初，一场突如其来的疫情扰乱了所有人的生活，杨明施也不例外。

2020年2月14日下午1时，得知株洲有危重症肺炎患者用上了ECMO，杨明施火速带领团队赶来株洲支援。

“使用ECMO，相当于在患者体外安装一个新的肺。”杨明施介绍，虽然可以让患者的肺部得到短暂休息，但也为患者带来其他风险。因为血液流经体外循环，流速过快，患者受不了，流速过慢，极易产生凝血。而这些管道接口，容易出现感染。

这意味着，任何一个细小的疏忽，都可能使这个“救命神器”成为“夺命凶器”。

在ECMO的辅助下，治疗需要更细致的推进。每天下午，杨明施都会展开多学科会诊，及时修订治疗方案，开展“订单式”治疗。哪怕是一个仪器设备的参数，或是一种药品的剂量，她都会力求精准。

患者病情最危重的时段，她几乎都是早上四五点便醒来，头件事便是打开手机查看ICU监控视频，了解患者最新的生命体征。

“杨教授就是我们的定心丸。”当时，株洲不少专家如是评价。

在杨明施及其团队的帮助下，全国首例采用清醒ECMO治疗并成功撤机的新冠肺炎

重症患者被成功治愈。

去年7月底，株洲被疫情侵袭，她再次挺身而出，帮助株洲创造了新冠肺炎患者“零死亡”、医护人员“零感染”的奇迹。

风雪无阻，她如约为疑难患者诊治

因为抗疫，杨明施与株洲结下深厚情缘，而这也为她与市中心医院的“牵手”埋下伏笔。

1月11日，湘雅名医杨明施教授工作室落户市中心医院，这是该院引进的第14个特聘教授工作室。

按照协议，杨明施及其团队将主要从医疗技术、人才培养、科室管理等方面开展帮扶，提升我市的重症医学水平。

一开始，有人觉得，杨明施在株洲建立工作室不过是挂个牌子，“走走场”。

若是这么想，你就错了。今年2月22日，一场暴雪席卷湖南，不少地方甚至出行都有困难。按照计划，第二天，杨明施要来市中心医院进行疑难病例查房。

“杨教授，为了安全考虑，要不您就推迟查房时间吧。”当时，有团队成员建议。

“不行，病人还在等着我。”当天，执拗的杨明施早上6时便从长沙出发，独自驱车前往株洲。最终，她花了近3个小时，终于准点抵达病房。

顾不上吃早饭，她为两位脓毒血症、一位重症肺炎患者进行现场查房。

“没想到您还会来，真是我们的恩人。”得知杨明施冒着风雪从长沙赶来，患者和家属感动不已，眼眶都红了。

倾囊相授，她想帮株洲打造重症救治“特种部队”

危急重症的救治成功率是体现现代化医院综合救治能力和诊疗水平的重要指标之一。

如今，加强危急重症医学建设是各家医院比拼高质量发展的必然路径。

6月10日，市中心医院危急重症医学中心成立。今后，该院将打造一支救治能力特别突出的危急重症救治“特种部队”。

外人不知道的是，这个中心的成立离不开杨明施的努力。

授人以鱼不如授人以渔。杨明施深知，只有加速推动株洲的重症医学中心建设，才能让更多株洲百姓在家门口享受顶尖的重症医疗服务。

为此，从同质化管理到技术指导，甚至到远景目标确立等，她都倾囊相授。有时，她还牵线搭桥，提升市中心医院危急重症医学中心在全省的影响力。

杨明施与株洲的“牵手”还在继续，这份良缘将会创造更多生命的奇迹。

男子指甲缝泛蓝紫 原是长了个血管球瘤

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君) “多亏了这些医护人员，解开了我多年的心病。”近日，在中市医院皮肤科，康复出院的刘师傅满脸兴奋。

30多岁的刘师傅是名厨师，3年前，他右手拇指开始一阵阵疼痛，且指甲缝处呈蓝紫色。到了冬天，情况愈加严重，他的右手只要一接触冷水就会疼得钻心。

这些年，他四处求医，却一直未有明确病因。上周，抱着试一试的态度，刘师傅来到市中医院皮肤科手外科就诊。

“经过检查，你的拇指指甲下方长了血管球瘤。”该院手外科主任李康贵介绍，血管球瘤是一种良性错构瘤，大多位于甲下，对冷刺激过敏，常会引发阵发性疼痛，点状压痛等。

最美风“警”线：40名新警抒袖献血

献出可以重生的血液，挽救不可重生的生命。近日，市公安局警训中心组织百余名新警开展无偿献血活动，共有40名新警成功献血，累计献血量达1.25万毫升。

活动现场，新警们依次进行填表、体检、初筛、献血，秩序井然。“我刚开始很忐忑，后面更多的是兴奋。因为一想到献出的血液能让另一个生命延续下去，就感觉意义非凡。”第一次进行无偿献血后，新警钟钊显得有些激动。

(株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭宁 摄影报道)



若血压剧烈波动 当心继发性高血压找上门

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕妤) 日常生活中，有的市民可能出现血压剧烈波动的情况，殊不知，这或许意味着你患上了继发性高血压。

今年58岁的刘先生，在4年前被查出高血压，血压最高时达到160/100mmHg。之后，他服药并不规律。一个月前，他在体检时发现，其血压剧烈波动，血压最高时竟达到200/110mmHg。

在家人的劝说下，他来到株洲恺德心血管病医院高血压达标中心就诊。经详细检查，医生发现刘先生的高血压是肾动脉狭窄造成的。

“他的左肾动脉闭塞，右肾动脉狭窄，因此造成肾脏血流量下降，进而导致血压上升和剧烈波动，这被称为肾血管性高血压，它属于一种常见的继发性高血压。”高血压达标中心负责人刘平平介绍，高血压分为原发性高血压和继发性高血压，继发性高血压是由特定病因引起的高血压，在所有高血压患者中约占10%。若能识别出引起血压升高的真正病因并治疗，继发性高血压是可以通过手术或特殊药物治愈和控制的。

查明病因后，专家为刘先生制定了右肾动脉球囊扩张+支架植入术，用以改善其肾动脉狭窄的问题。随后，通过药物辅助治疗，刘先生的血压最终被平稳控制。

刘平平提醒，若之前可控制的高血压突然出现持续性的恶化，有可能是继发性高血压。市民应尽早到专科门诊就诊，真正实现对症治疗。

八旬老人患胃癌 医生为其造“新胃”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/王媛 谭盼盼) 把患者的小肠和食管缝合，再造一个新的人工胃，以代替切除的病胃……近日，省直中医院胃肠烧伤外科专家挑战生命禁区，成功地为一名八旬老人实施微创切除全胃手术。这意味着，该院在胃肠肿瘤微创腔镜治疗方面步入全省先进行列。

今年80岁的周奶奶平时能吃能喝，身体相当硬朗。一个月前，她突然感到上腹部胀痛不适，容易疲劳，且身体迅速消瘦。察觉有些异常，家人赶紧带她到省直中医院胃肠烧伤外科检查。

“老人患有胃体恶性肿瘤，俗称胃癌，最有效的治疗方式就是手术。”胃肠烧伤外科主任邓军山介绍，由于周奶奶年事已高，如何顺利完成手术并尽量减少身体损伤，是摆在他们面前的一道难题。

为了确保安全，术前，专家们对老人的全身脏器功能进行了充分评估，并因此制定了周密的治疗方案和突发情况处置方案。一切准备就绪后，邓军山主刀为周奶奶进行全胃切除的微创手术。他带领团队将老人的小肠和食管缝合，再造一个新的人工胃，以代替切除的病胃。手术历时3个小时才完成，老人在术中出血极少，肚皮上也只有几个小伤口。

“随着年龄的增长，上拉的小肠会被慢慢撑开，变成周奶奶的‘新胃’。”邓军山介绍，在传统观念里，为高龄老人做手术无异于挑战生命的禁区。如若不做手术，老人将无法得到精准治疗，从而严重影响生活质量。

哪些征兆意味着你可能出现了胃癌?邓军山表示，胃癌的常见症状包括以下：胃疼变得毫无规律，烧心反酸反复出现；体重快速下降；腹部出现异常肿块；大便黑色且原因不明。